

PODACI O USTANOVI/ŠKOLI	PODACI O AUTORIMA/AUTORKAMA
Naziv škole: Osnovna škola "Veljko Petrović"	Jadranka Meštrov, v.d. direktora OŠ "Veljko Petrović" Begeč i Ružica Zećirović Srblijin, Centar za socijalni rad
Mesto, opština: Begeč, Novi Sad	
Školska uprava: Novi Sad	
Opis primera dobre prakse IO	
Upis učenika iz romskog naselja Bangladeš u Osnovnu školu "Veljko Petrović" Begeč	
<p>Opis obrazovne situacije učenika i okruženja</p> <p>Romsko naselje Bangladeš se nalazi u blizini Novog Sada, između Sajlova i Rumenke. Naselje je nelegalno i bilo je privremeni smeštaj za romske porodice koje su tu sada trajno naseljene i žive u izuzetno lošim infrastrukturnim i higijenskim uslovima. Prema nezvaničnim podacima, tu stanuje oko 350 stanovnika, a od toga 50 dece. Deca su pohađala najbližu Osnovnu školu "Dositej Obradović" u gradskom naselju Detelinara, udaljenu oko 10 km. Veliki problem je bilo nepohađanje nastave, između ostalog, zbog udaljenosti škole. Samo naselje je udaljeno od puta na kojem učenici čekaju prigradski autobus na relaciji Rumenka – Novi Sad. U zimskim i hladnim danima, samo je mali broj učenika pešačio do glavnog puta i na nenatkrivenoj stanici čekao autobus za grad, koji je ne mali broj puta samo prošao pored njih.</p>	
<p>Opis dobre prakse</p> <p>Zahvaljujući Gradskoj upravi za obrazovanje, a odlukom Skupštine grada Novog Sada, od marta 2017. godine, utvrđeno je da se učenici iz naselja Bangladeš u 1. razred upišu u Osnovnu školu "Veljko Petrović" Begeč, koja ima prostorne i kadrovske uslove da primi dodatni broj učenika.</p> <p>Da bi se to ostvarilo, omogućena su sredstva u budžetu Grada kako bi se omogućio prevoz učenika minibusom, od naselja do škole i nazad.</p> <p>Kako bi se ova ideja i projekat realizovali, bilo je potrebno uključiti, pored GU za obrazovanje i druge nadležne institucije: Centar za socijalni rad, Školska uprava i NVO koje rade sa stanovnicima naselja, pošto je u početku prevladavalo nepoverenje roditelja.</p> <p>Pored toga, izvršene su i pripreme u samoj školi sa nastavnim i nenastavnim osobljem, te sam upis učenika, raspored u odeljenja i pripremanje i informisanje</p>	

begečkih učenika i roditelja.

Nakon svih priprema, 1. septembra 2017. godine, u 1. i 2. razred, krenulo je 9 učenika i uspešno završili školsku godinu.

Profesionalna dobit

Budući da većina zaposlenih u školi, prvenstveno učitelja, nije imala iskustvo u radu sa romskim učenicima, škola se zahvaljujući Centru za socijalni rad, uključena u projekat "Rano obrazovanje u funkciji prevencije osipanja i povećanja obrazovnih postignuća romske dece".

Zahvaljujući učešću u projektu, škola je oformila tim koji je doneo akcioni plan za prevenciju osipanja, uključila nastavnike u niz seminara na temu socijalno neprihvaćenih učenika i interkulturalnosti. Pored toga, organizovane su akcije prikupljanja pomoći, garderobe i školskog pribora kako bi pomogli svim učenicima i roditeljima iz naselja Bangladeš.

Pored unapređenja profesionalnih kompetencija, povezivanja sa mnogim kolegama u drugim školama, zahvaljujući našim novim učenicima iz naselja Bangladeš, najveća profesionalna i ljudska dobit je njihova sreća kada su prvi put otputovali naekskurziju sa velikim autobusom i sa ostalim drugarima iz svojih razreda, te ponos svih nas kada su 28. juna došli po svoje đачke knjižice jer se školska godina, uprkos početnom nepoverenju, završila na najbolji mogući način i bez ijednog problema.

A pored toga, u 1. razred za sledeću školsku godinu, upisana su 4 prvaka iz Bangladeša, tako da nam uskoro, mini bus za prevoz neće biti dovoljan.

Ponosni smo što smo ovoj deci omogućili pravo na obrazovanje.

